

**Справка дополнительного образования**  
**КГУ «Школа-лицей имени Героя Социалистического Труда Есима Шайкина»**

Эффективным способом расширения творческих возможностей детей и молодежи, привлечения их к успешной самореализации является дополнительное образование детей.

Дополнительное образование- процесс воспитания и обучения, осуществляемый с целью удовлетворения всех сторонних потребностей обучающихся и воспитанников (п.39 ст.1 закона РК «Об образовании») А нашей школе существует и активно функционирует система дополнительного образования, целью ее является гармоничное развитие личности каждого ребенка соответственно ее интересам и наклонностям. В нашей школе ведется работа по пяти направлениям:

- физкультурно-спортивное,
- Художественно-эстетическое,
- естественно- математическое,
- туристическо-краеведческое,
- гражданско- патриотическое

В КГУ «Школа-лицей имени Героя Социалистического Труда Есима Шайкина» охват дополнительным образованием 386 учащихся, дети с ООП, из многодетных семей, малообеспеченных семей, дети на внутри школьном учете. В 2024-2025 учебном году в нашей школе работают спортивные секции:шахматы, легкая атлетика, настольный теннис, баскетбол, волейбол, футбол, пулевая стрельба, тоғызқұмалақ, асық ату, бес асық. Всего в спортивных секциях занято 215 учащихся. Секции ведутся согласно графику, с понедельника по пятницу с 09.30- до 19-45.

Охват дополнительным образованием во внеурочное время это ФОК, ДЮКВП, ДЮСШ, Школа искусств «Оркен» 122 учащихся. Посещая кружки и спортивные секции, ребята используют своё свободное время в позитивных для развития личности целях.

Ведутся кружки по интересам учащихся: с казахским языком обучения «Математика және логика», «Жұмбақтар сандығы», «Логика и математика» с русским языком обучения, Глобальные компетенции, Основы религиоведения.

Так же функционирует танцевальный кружок «BalaDANSE», Көркем жазу, Жұмбақтар сандығы. Клубы «Жас Ұлан», «Жас Қыран», «Адал ұрпақ», «Юный пожарный», «Юный инспектор движения», «Юный помощник полиции», «Школьный Парламент», «Волонтер», «Әділет» 165 учащихся. Занятия кружка развивают творческие способности процесс, который пронизывает все этапы

развития личности ребенка, пробуждает инициативу и самостоятельность, привычку к свободному самовыражению, уверенности в себе.

Диалоги на занятиях между преподавателем и ребенком были направлены на совместное

обсуждение ситуации и предполагают активное участие обеих сторон. В процессе обучения широко использовались наглядные пособия.

Все кружки работают согласно плану.

Эффективность работы кружков и секций; Наши команды принимали участие в районных и областных соревнованиях.

Можно сказать, что программа секции, кружки являются важным элементом системы дополнительного образования. Она позволяет развивать у учащихся различные навыки и интересы, а также способствует формированию личностных качеств.

Поскольку в системе дополнительного образования в нашей школе палитра выбора детьми сферы интересов достаточно широка, практически каждый обучающийся может найти себя и достигнуть определенного успеха в том или ином виде деятельности. Этот момент важен для любого ребенка, а особенно для детей, неуверенных в себе, страдающих теми или иными комплексами, испытывающих трудности в освоении школьных дисциплин .

Педагог дополнительного образования  
Мейірбекова Қ.С

